

日媒：全球高風險 資產快速膨脹



新聞 國際簡訊

1. 中國足額繳納會費堅定支持聯合國工作，並積極踐行多邊主義。
2. 在烏克蘭東部衝突升級之際，莫斯科警告各國不要向基輔提供武器。
3. “消失”兩周後，76歲的菲律賓總統杜特爾特露面。針對此前傳出“已命喪新加坡”的謠言，杜特爾特：我故意的，要捉弄那些詆毀者！
4. 駐阿富汗美軍擬9月11日前撤離，將錯過特朗普所定期限。
5. 英國警方日前發布聲明稱，被吉尼斯世界紀錄認證的“世界上最大的兔子”，在英國伍斯特郡斯托克頓市的家中被盜，女主人出2000英鎊賞金想尋回。



國際日報書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>



(參考消息網4月14日報道)據《日本經濟新聞》4月11日報道，全球金融市場中的高風險資產正在膨脹。原因之一，是游離於現有金融監管框架之外的“影子銀行”在資金過剩的背景之下擴大了高風險交易規模。正如一些大型金融機構在同美國阿奇戈斯資本管理公司的交易中已經蒙受巨額損失，如果市場環境發生變化，人們擔心這些風險可能會給經濟造成巨大損失。

報道提到，3月29日，美國皇家加勒比海游輪公司發行的債券利率令市場大跌眼鏡。2月，該公司信用等級剛剛被標普下調至“B”，盡管如此，其債券收益率還是為5.5%，約比去年5月（約為11.7%）下降一半。

報道稱，近期，此種未滿足最低投資級別

“BBB”的“低評級債券”發行量驟增。今年一季度其發行總額為2083億美元，創歷史新高。市場推算此類債券餘額超過2萬億美元。

報道指出，集中為多家低評級企業提供貸款擔保的貸款抵押債券發行量也引人注目。雖然這是上次金融危機的起點之一，但其發行餘額仍在2020年達到6623億美元，5年內增長50%。

特殊目的收購公司——僅以收購企業為目的的“空殼公司”——的上市數量持續增加。2016年至2021年3月其融資總額為2179億美元，僅在半年內就漲至原來的2.4倍。面對特殊目的收購公司的急劇增加，本月8日，美國證券交易委員會表示，將努力讓投資者充分掌握特殊目的收購公司和收購方的相關信息。在市場過熱的背景之下，因價格上漲而未能實現收

購的特殊目的收購公司數量也有所增加。

報道稱，流向虛擬貨幣的資金總量也十分可觀。截至今年4月，虛擬貨幣總市值已超2萬億美元，與蘋果公司的股票總市值相當。

美國金融改革法《多德-弗蘭克華爾街改革和消費者保護法》採用“沃爾克規則”對銀行自營交易進行了限制。類似于此，全球金融機構都在加強限制，嚴防金融危機再度襲來。

但是，處於監管漏洞之中的個人資產管理公司等影子銀行迅速膨脹，其中較引人注目的就是美國阿奇戈斯資本管理公司。該部分資產的全球總規模約為5.9萬億美元，超過對衝基金和風險投資。

報道指出，像英國格林西爾公司和美國阿奇戈斯資本管理公司這樣撼動市場的事件接連發生，市場的警惕情緒不斷增強。美國摩根大

通公司首席執行官杰米·戴蒙在7日寫給股東的信中表示，影子銀行不像正規銀行那樣受規則限制，所以迅速成長起來。對於其是否已引發系統性風險尚難定論，但是公司將定期對其進行監督。

報道認為，高風險資產投資之所以擴張至此，主要是因為新冠疫情中主要國家央行實施了大規模金融寬鬆政策。

報道稱，因疫苗接種工作進展順利，人們對美國經濟的快速恢復抱有較高期待，但是，美聯儲明確表示將維持寬鬆政策，這導致大量資金流向風險資產。經濟過熱不斷加劇，如果長期利率猛漲，高風險資產的市場環境或發生巨大變化，此種風險離我們越來越近。

IMF擬今夏增發特別提款權促進全球復蘇

新華社華盛頓4月12日電（記者高攀 許緣）國際貨幣基金組織（IMF）第一副總裁傑弗裡·岡本12日表示，IMF力爭今年夏天增發規模為6500億美元的特別提款權，以幫助應對新冠疫情和促進全球經濟復蘇。

岡本在IMF與世界銀行春季會議結束後對記者說，未來幾個月IMF執行董事會將審議普遍增發6500億美元特別提款權的方案，目標是在「今年夏天某個時候」實施增發，「我希望是在初夏」。

岡本表示，該提議在會議期間得到二十國集團和IMF成員的普遍支持，這將為全球提供新一輪流動性支持，幫助相關國家應對新冠疫情、促進經濟復蘇以及緩和金融環境可能收緊

的影響。

岡本指出，全球經濟仍然面臨復蘇分化的重大風險，必須加快疫苗在全球的普遍接種，為經濟復蘇落後的國家繼續提供金融援助；同時應加強發達經濟體之間的貨幣政策溝通，防範全球寬鬆金融環境突變風險。

岡本表示，新冠疫情再次表明全球經濟緊密聯繫和相互依賴，需要加強合作來共同面對全球性挑戰。與2008年全球金融危機後倡導的綠色復蘇相比，過去十年技術創新的發展使得綠色復蘇不僅更具可行性，而且更利於經濟增長，綠色復蘇得到各國決策者越來越多重視。

特別提款權是IMF於1969年創設的一種國

際儲備資產，用以彌補成員官方儲備不足。2015年11月30日，IMF宣佈將人民幣納入特別提款權貨幣籃子，與美元、歐元、日元和英鎊共同構成新的貨幣籃子。2016年10月1日，人民幣正式加入特別提款權貨幣籃子。



歐盟盼今夏推廣“新冠通行證”

（新華社專稿）歐洲聯盟高級官員13日說，為方便歐盟國家民眾在健康安全基礎上外出，歐盟計劃在27個成員國境內推廣“新冠通行證”，希望這一證書今年夏季便可在機場等地方派上用場。

歐盟委員會負責法律事務的委員迪迪埃·雷恩代爾當天在歐洲議會向議員們介紹說，“新冠通行證”將包含持有人的新冠疫苗接種信息、歷次新冠病毒檢測結果，以及確診後康復情況等。

雷恩代爾說，這一通行證將持續更新持有

人新冠相關信息，長期有效，直至世界衛生組織宣布新冠大流行結束，屆時通行證將退出歷史舞臺。

依據歐盟計劃，在新冠疫苗接種信息方面，通行證將認可並記錄歐洲藥品管理局批准的幾款疫苗接種情況，但是不排除添加其他新冠疫苗接種信息。

雷恩代爾說，對各成員國、各類場所和渴望出行的民眾來說，通行證是一款有效工具，可讓各國安心打開國門、人們安心出行、商家安心營業。

歐盟委員會3月17日發布立法提案，計劃在歐盟內推出新冠“數字綠色證書”。歐委會說，證書將在所有歐盟國家通用，並對冰島、列支敦士登、挪威和瑞士開放，希望歐洲議會和歐盟理事會加速討論提案，以便在夏季之前正式推廣這一證書。

歐洲多國正處於第三波新冠疫情中。對於推廣這一證書的可行性，歐盟成員國意見不一。經濟收入倚重旅遊業的希臘、塞浦路斯等國家期盼證書投入使用，以幫助旅館、餐廳和旅遊景點向更多遊客開放。比利時、法國、德

國等態度更加謹慎。

世界衛生組織歐洲區域辦事處主任漢斯·克盧格3月初表態說，在一些西歐國家疫情惡化的情況下，世衛組織不建議區域內推行“新冠通行證”。

克盧格說，從防疫角度來說，“新冠通行證”不是無懈可擊。各國需要從科學角度綜合考慮一系列問題，譬如接種新冠疫苗後的有效免疫期、免疫人群是否仍會傳播病毒。（郭倩）